

rosháza bizottsági termében lesz; választási elnök *Thuróczy Mihály* dr. főügyész, helyettes elnök *Bokor Adolf* lesz.

Engel Lajos cég felelőszését, amelyet azért adott be, hogy a városi nyomtatvány szállításából semmit sem kapott, elutasította a közgyűlés. A városi bérföldek hasznosítása ügyében elfogadták a tanácsi javaslatot, amely szerint azokat a bérföldeket, amelyeket bérlők a rossz viszonyok miatt elhagytak, újból hasznosítják. Egy évre fogják ezeket bérbe adni és az eredményről annak idején jelentést tesznek a közgyűlésnek.

A tárgysorozat még hátralevő 43 pontját, amely csupa adminisztrációs ügyet tartalmaz, a közgyűlés csoportosítva tárgyalta. Legtöbb ügyben a tanács javaslatát fogadta el a közgyűlés. Cicatricis főispán hat óra után berekesztette a közgyűlést, amely így még ma véget ért.

HIREK

0000

Byron — az angolokról.

(Saját tudósítónktól.) Olvasóinknak felhívjuk a figyelmét *Byron* lord *Don Juan*-jának néhány szakaszára, amely hűséges tükre annak, miképen gondolkodott a nagy lírikus a maga lelketlen, gyűlölködő és önző fajtajáról. E strófák közül a legjellemzőbb a következő:

*Ha tudná, hogy lenézik! Ó, ha látná
Szép, nagy nevén a gyűlölet sarát;
Ha — kik lesik a kardot, mely lavág rá —
Látná a népek végtelen sorát!
Mint ellenségre néz egész világ rá,
Több, mint ellenség: hűtlen ábrarát!
Szabadság volt a száján és adott
Helyette láncot és börtönlakatot!*

Mindezt *Angliáról* mondatja hőisével a költő és mondat vele még sok hasonló.

Am e gyűlöletes sorokat megtoldhatjuk azzal, hogy *Byron* akkor sem volt kimélete-sebb és kevésbé őszinte hazájával szemben, mikor nyíltan, a maga nevében beszélt. *Még anyanyelvét sem szerette*; ezt írta róla: *A mi durva északi fütyülésünk és torokhangunk, melyet úgy kell kúszszegnünk s kiköpnünk.*

Az angol leányokról az a megjegyzése, hogy *vajaskenyér-illatuk.*

Az angol nemzetnek ezt kiáltja oda: *Nem vagytok erkölcsös nép és ezt magatok is tudjátok!*

Az akkori Tory kormány fejről, az öngyilkossá lett *Castlereagh* lordról ezt írta *Byron*: *Elmetszette a nyakát. Kicsoda? Az az ember, aki hazájának már rég elvágta a nyakát.*

Az epés költő nem kimélte az akkori trónörökös sem, aki később *IV. György* néven került trónra. Jófenségét a következő, kevésbé hűzelgő szavakkal illette: *A megvedlett György; — bár Irország éhen vesz, a nagy György három métermázsát nyom; — koronát hord pojácasüveg helyett; — ez az ember vegyülék a fejetlen I. Károlyból és a szívtelen VII. Henrikből, mindkét királyi vampir életre támadt benne.*

Talán ennyi is elég annak a megvilágítására, hogyan érzett és gondolkodott az angol és világirodalom egyik büszkesége a maga nemzetéről és honfitársairól.

— Ujabb sebesültek érkeztek Szegedre.

Ma délután a rókusi állomáson 344 sebesült érkezett Szegedre. A katonák a déli harctérről jöttek. Legnagyobb részük csak könnyebben sebesült meg. A különböző tartalék kórházakban helyezték el őket.

— **Kórházi szemle.** November 25-én délelőtt a temesvári hadtestparancsnokság megbízásából *Fischer* dr. főtörzsorvos, egészségügyi főnök szemlét tartott a szegedi cs. és kir. tartalék kórházakban. A szegedi állomásparancsnokság részéről *Lichtenegger* Lajos dr. főtörzsorvos a tartalék kórházak parancsnoka, volt megbízva a szemle bemutatásával. Több kórház megismerése után, a vasúti internátusban felállított 1000 ágyas kórházat is megtekintette, melynek parancsnokául, a galíciai harctérről visszatért *Gidófalvy* Béla dr. törzsorvos rendeltetett ki. Tudomásunk szerint a megejtett kórházi szemlét a legkielégítőbbek voltak. Különös megelégedéssel távozott *Fischer* dr. főtörzsorvos a fémipariskolában és a vasúti internátusban berendezett kórházakból, melyeknek építkezése és berendezése mintegy hivatott is kórházi célt szolgálni.

— **Tizenöt éves diákleány halála.** Sulyos csapás érte *Bartucz* István szegedi földbirtokost: gyönyörű leánya: *Rózsika* revolverrel szívenlőtte magát, meghalt. A diákleánynak szülei a leggondosabb nevelést nyújtották s rajongásig szerették. *Bartucz* Rózsika a női felsőkereskedelmi iskolába járt, ahol tanárnői szintén kedvelték.

Elkaltált természetű volt a leány, rendkívül szeszélyes. A diákleányoknak nem egyszer mondogta:

— *Lányok, olyan szép volna meghalni.*

Erzsébet királynőnk emléknepjén egyik tanárnőjének virágcsokrot adott át:

— *Az utolsó virágok.* — mondogta szomorúan *Rózsika*. A tanárnő úgy értelmezte, hogy a tél beálltával nem lesz az idén több virág. Ma igen szomorúnak látszott a kis *Bartucz*-leány és osztálytársnői előtt sirt is. A kilenc órai szünetben levelet írt az anyjának, de ezt senkinek nem mutatta meg. Tíz óraker már nevetett, jókedvűnek látszott. A szünet végén nem ment be az osztályba. *Tóth* József igazgató negyed 11-kor, mákor órára igyekezett, figyelmes lett rá, hogy az egyik félreeső hely felől lőporszag terjed. Benézett s az egyik fülkének az ajtaja alatt egy viaszárga női kezét látott mozdulatlanul fekvődni. Az igazgató kinyitotta az ajtót és benézett. Nagy vértócsa közepén egy fiatal leány feküdt még meleg tagokkal, de élettelenül. *Bartucz* Rózsika volt ez, a női kereskedelmi tanfolyam növendéke. A balkezében tartotta a 6 golyóra töltött revolvvert, amelyből hiányzott egy golyó. *A szíve táján egy kis véres folt.*

Az igazgató telefonált a rendőrségért, amelynek részéről *Dreyer* József dr. ügyeletes rendőrfogalmazó ment ki a helyszínére. A holttestet hazaszállították a szülei házába.

Hozzájárulhatunk sok könny felszárításához, ha varrási, javítási és kötése munkáinkat a feministák varróműhelyében rendeljük meg.

Hogy mennyire exaltált természetű volt az ifjú leány, bizonyítja a következő kis vers, amelyet iskolai tárgyai között találtak:

OSZTÁLYTÁRSAIMHOZ:

Véres keblem, ha látjátok
Ne sirjatok, ne sirjatok.
Mondjátok egy rövid imát
Osztálytársaim érettem...
Véres keblemből patakzó
Vért ne állítsátok el,
Fohászi küldjétek az Ég urához,
Hogy boldoguljak odafele.

Bartucz Rózsika.

Az édesanyjának írt levelet a rendőrség a szülők kezébe juttatta.

— **A vasúti internátusban felállított cs. és kir. szükség tartalék kórházban november 24-én kezdődött meg a sebesült betegek felvétele, mely alkalommal 437 sebesültet vettek fel, kik különböző érdekek katonái, a valjevói útközéből. Az itt elhelyezett sebesültek, úgy orvosi, mint ápolási szempontból kifogástalan ellátásban részesülnek. Eddig *Lichtenegger* dr. főtörzsorvos, újabban pedig *Gidófalvy* dr. törzsorvos látta, illetve látja el a kórház vezetését. Mindkét parancsnok egyénisége és szaktudása a legnagyobb biztosítékot nyújtja a vezetésük alatt levő kórházakban elhelyezett betegek részére. A vasúti internátusban felállított kórházparancsnoksághoz eddig is érkeztek ajándék-küldemények a sebesültek részére. A kórházparancsnokság köszönettel fogad mindenemű szükségleti cikket, úgymint párnákat, betegköpenyeket, zsebkendőket, fehérneműket és így tovább.**

— **A liszt keverése.** A kereskedelemügyi miniszter a mai napon értesítette az iparhatóságokat és a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a liszt keveréséről szóló november 8-iki 8317. M. E. számú rendeletet a legközelebbi napokban kibocsátandó rendelet aként fogja módosítani, hogy a liszt előállításával nem foglalkozó iparosok és kereskedők a raktáron levő régi lisztfajtákat november 25-ike után is bizonyos újabb átmeneti idő elteltéig még eladhatják.

A kenyérprobléma nagy mértékben foglalkoztatja a hivatalos Németországot is. Berlinből jelentik, hogy a kormány új rendeletet tesz közzé, mely szerint a hadseregnek és a népnek a háború folyamán való ellátása érdekében gabonaneműekkel és liszttel takarékosan kell eljárni. E célból a finom sütemény fogyasztása korlátozandó, de takarékoskodni kell a fehér kenyér fogyasztásával is és különösen vendéglőkben. Nem gazdaságos, hogy napjában többször sütnék friss fehér kenyeret, miáltal sok megszárad és élvezhetetlenné válik. Nagy pazarlás folyik kenyérben az által is, hogy vendéglőkben korlátlan mennyiségben bocsátják a vendég rendelkezésére. A hadállapotról szóló 1851. évi június 4-iki törvény 9. szakasza alapján elrendelték Berlin városára és a brandenburgi tartományra nézve a következőket: A pékműhelyekben, ideértve azokat is, amelyek más üzemekhez, mint például szállókhoz vagy vendéglőkhez

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÖTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓL!!